

新安函谷关遗址又有新发现

新发现的石刻题记及古道路遗迹丰富了该遗址申报世界文化遗产的内容

新安函谷关遗址。



□记者 张亚武 通讯员 王红超 文/图

新安县文物局工作人员近日对函谷关遗址进行调查时，在关楼东200米处北侧发现一处石刻题记及人工开凿的古道路遗迹。这一发现为函谷关研究提供了新的佐证。同时，也丰富了函谷关申报世界文化遗产的内容。

石刻题记刻于断崖上，题记虽有残损，但尚存字迹清晰，铭文为“上元二年十月”及“王”、“赵”等姓氏。“上元”为唐高宗李治的年号之一，“上元二年”即公元675年。

古道路为红砂岩石，石质较硬，东西走向，现存路长约100米，宽约3米，车辙印迹宽1.05米，深10厘米至30厘米不等，印痕清晰。

新安县文物局工作人员介绍，这段古道路位于涧河旁，高出涧河河床约1.5米，原来被土掩盖，去年7月，涧河发洪水，将土冲走后，才露了出来。

函谷关是我国古代重要的关隘。史料记

载，我国历史上有两处函谷关。秦函谷关位于我省灵宝市。西汉时，原籍新安的楼船将军杨仆“耻为关外民”，向汉武帝申请并得到恩准后，自己出资，于汉武帝元鼎三年（公元前114年）将函谷关东迁，建于新安县城内。

如今的汉函谷关遗址位于新安县城关镇东关村，是省重点文物保护单位，也是古代丝绸之路东起点的第一道门户。它坐西向东，北临陇海铁路，南连青龙山，西通县城，东临涧水，关前有天然屏障八陡山。因为历史悠久，目前的汉函谷关地面上仅存关楼、鸡鸣台、望气台等遗迹。

2007年，国家文物局与中亚五国联合启动了丝绸之路申报世界文化遗产工作，并把丝路沿线河南、陕西、甘肃、宁夏、青海、新疆六省区的40多项遗产列入首批丝绸之路申遗预备名单，其中我省汉魏洛阳故城、隋唐洛阳城、白马寺、汉函谷关与崤函古道、巩义石窟寺等5项遗产入选。

被列入世界文化遗产申报预备名单后，

新安县成立了函谷关周边环境整治指挥部，在对其周围的住户实施拆迁异地安置的基础上，又对周边地带进行了详细的文物调查和勘探，除了此次发现的石刻题记及古道路遗迹外，去年还发现了城墙、窑场等遗迹。

城墙遗址位于距关楼200米左右的南北二山上。其中，南城位于青龙山上，南北走向，距地表0.4米至1.2米，长130米，残宽2米至7米，与鸡鸣台相连；北城墙位于凤凰山上，东西走向，距地表0.3米至0.8米，长270米，残宽6米至13米，与望气台相连。两处城墙均为夯土筑成，质地坚硬，层次分明，初步判断为汉代所筑。

另外，文物工作者还在附近窑场村东千家岭周边发现烧窑19座，由窑道、窑室组成，有红烧土及大量的板瓦、筒瓦残片，与汉函谷关有着密切的关系。

城墙、窑场等遗迹的发现足以说明当时汉函谷关建筑规模宏大，是一道易守难攻的军事关隘。

医药卫生服务价格检查活动昨日启动

发现违法行为，可拨打12358举报

□记者 李迎博 通讯员 邱新艳

本报讯 昨日，从市物价部门获悉，5月18日至9月30日，我市将开展为期4个多月的医药卫生服务价格大检查活动。本次检查活动主要检查全市医药卫生部门2010年1月1日以来发生的价格和收费行为，对重大价格违法行为的检查可追溯到上一年度。

据悉，检查期间，执法人员将深入药品生产经营企业和社会零售药店，医疗卫生机构、疾病预防控制中心、血站以及与医药卫生服务有关的部门和收费单位。重点检查政府定价药品最高零售价执行情况、药品加价率执行情况、医疗服务价格项目规范执行情况、检查检验的价格与收费执行情况等内容。

市物价检查所相关负责人表示，本次检查活动将加大处罚力度，对重大价格违法案件，除没收全部违法所得外，还要处以最高5倍的罚款。对检查发现的政府部门及其工作人员的违纪违法问题，市监察机关将予以查处，并严肃追究有关人员责任。

如果您发现违法行为，可拨打电话12358进行举报。

博物馆日：市民感受历史“记忆”



一些年轻人被婚俗厅里的展品吸引。

□记者 李燕锋 / 文 见习记者 赵俊善 / 图

昨日是第35个国际博物馆日，今年博物馆日的主题是“博物馆与记忆”。市文博系统对部分博物馆、文物景点实行免费或优惠开放政策，开展“移动博物馆”进社区、学校、乡村等系列宣传活动。

昨日19个免费开放的博物馆和文物景点迎来了众多的参观者。在洛阳古代艺术博物馆、洛阳民俗博物馆、洛阳匾额博物馆、周公庙博物馆、定鼎门遗址博物馆等地，记者看到，前来参观的市民络绎不绝。同时，市人防办在洛阳博物馆新馆举办的河南、山东两省“十一五”期间人防工作成果展也吸引了众多市民的目光。

冲刺阶段英语咋办？在三类题型上做文章

□记者 李燕锋

英语是一门“功”在平时的科目，高考前，临阵磨枪能不能提高成绩？许多考生的回答可能是“很难”，而洛阳一高英语教师马巧丽不这么认为。

马老师说，只要方法正确、复习得当，通过最后两周的努力，在平时成绩的基础上提高十几分并不难。

马老师建议考生将提升的空间放在单选、短文改错和书面表达上。

单选题的提分空间和方法在哪里？马老师说，单选题通常难度不大，能拿全分的却很少，主要原因就是考生在复习中不注意总结考试技巧，忽略了一些不引人注意的知识点。

那么，在最后的复习中，考生如何做才能在单选题上不失分呢？马老师建议考生，可用以下方法，进行突破：

题眼法。“题眼”是指题干中的关键词或关键符号，它具有提示信息的作用。一旦抓住了它，就能掌握选择的依据。如时间、地点、关联词、转折词等。

还原法。把倒装式、强调式或疑问式的题干变换为陈述句，再选就容易多了。

排除法。对于难度较大的题，一时不知道选哪一个，这时要逐个试填，最后，选取组成最好语境的选项。

推理法。根据前后文，进行逻辑推理，在

四个选项都可填入的情况下，认真阅读全句，仔细体会语境，然后作出判断。

归类法。根据句意，把选项分组归类，缩小范围，提高做题的速度和准确性。

第二个提升空间是短文改错。马老师说，只要考生把握了以下原则，提升空间还是有的。

通常情况下，短文改错会从词法、句法和行文逻辑上来考查考生在文章中综合运用英语知识的准确性。对这样的题目，考生可按照这样的顺序进行解答：

首先通读全文，掌握大意，了解基本时态。掌握了全文的大意，即可分析短文的行文逻辑关系；掌握了文章的基本时态，即可分析每个句子的动词时态和语态。

其次，整句分析，逐行查找。考生在解题时，务必以句子为单位，分析其各个成分。着眼点是：主谓是否一致，动词时态、语态是否正确，宾语的形式是否正确，作表语、定语、状语的形容词、副词是否误用，固定搭配是否正确，上下文的逻辑关系是否连贯等。

最后，复读验证，上下连贯。在所有错误都找到后，可将答案放在短文中，重新读一遍，看看句子是否连贯、通顺。

掌握了这一答题顺序后，考生还应掌握一些具体的答题技巧，马老师概括为一看一致二词类；三多四少五搭配，六句七语八非谓，九看逻辑对不对。而对于想得高分的考生来说，

还要掌握以下策略：时态语态非谓语，一气呵成没问题；单数复数与句型，逻辑通顺要对应；再审查介代词，细心规范全搞定。

第三个提升空间是书面表达，即作文。马老师说，在最后阶段，如果复习方法得当，作文拿个20分或20分以上应该是不成问题的。具体该如何做，马老师建议利用最后这段时间强化对范文的训练，掌握各种题材的写作方法，多写、多练，最好做到在考试时遇到任何题目类型都能熟练地写出来，并保证卷面整洁。

在具体答题中要做到以下几点：问什么答什么，开门见山地亮出你的观点，不要写一些没有用的句子；抓住事物的特点，有一个计划，要写什么，该写什么，分几步完成，这样能保证在写的时候思路清晰、胸有成竹；书写一定要整齐，卷面上绝对不要出现勾勾画画或涂抹的痕迹。除了这些，想得高分，还要在保证对的前提下使用一些“高级词语”，即语法功能多的、普遍认可的、不被滥用的词语，并且要学会用连词来丰富文章的内容。

家有考生 百年名校 洛阳一高 地址：新区学府街 关林路口南